
 

 

 

 

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE ABRIL DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 02.04.2018. Aos dois dias 

do mês de abril de dois mil e dezoito, com início às dezenove horas, na sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Tunápolis, situada a Rua da 

Matriz nº 53, Centro, realizou-se a primeira Sessão Ordinária do mês. Sob a 

Presidência do Vereador Donato Lauschner, Digníssimo Presidente, foi deliberada 

a seguinte Ordem do dia: O Presidente solicitou ao 1º Secretário da Mesa 

Vereador Aloísio Lehmen para verificar a presença dos Edis e se todos assinaram 

o livro de presenças. O Secretário por sua vez confirmou a presença e assinatura 

de todos. O Presidente então declarou aberta a Sessão saudando os colegas 

Vereadores e demais presentes e convidou todos a fazer um momento de silêncio 

em respeito pelo falecimento do sogro do Vereador Aloísio Lehmen. Na sequência 

anunciou o ato de Posse do Vereador Suplente Roque Rohr e convidou-o mesmo 

a apresentar seu Diploma e Declaração de Renda. Verificada a conformidade dos 

documentos apresentados, convidou o Suplente para o Termo de Compromisso, 

que foi de acordo com o que consta no Regimento Interno Cameral, após o qual o 

Vereador ratificou-o dizendo “Assim Prometo”. Em ato contínuo o Presidente 

declarou empossado o Vereador Roque Rohr como Vereador efetivo para o 

período de 02 de abril a 01 de maio do corrente ano em substituição ao Vereador 

Loivo Francisco Zoz, licenciado para tratar de interesses particulares. Na 

sequência solicitou ao Secretário da Mesa para efetuar a leitura do Termo de 

Posse, o qual após lido, foi devidamente assinado pelo Presidente e Vereador 

recém empossado. Encerrado o Ato de Posse, o Presidente convidou o Vereador 

recém empossado a ocupar seu lugar no Plenário e registrar sua presença no 

livro próprio. Seguindo, solicitou aos demais pares que se manifestem caso 

desejem a leitura na íntegra da ata da Sessão Ordinária do dia 26 de março. Não 

houve manifestações, e desta forma o Presidente colocou a ata em discussão 

única, sendo que não houve comentários e colocada em votação, obteve 

aprovação unânime. Prosseguindo convidou novamente o 1º Secretário para fazer 

a leitura do expediente do dia, no qual constou: Ofício nº 124/2018 do Chefe do 

Poder Executivo de Tunápolis encaminhando anexos os Projetos de Lei nº 08 e 

09/2018, bem como o Projeto de Lei Complementar nº 01/2018. O Projeto de Lei 

nº 08/2018 estabelece os parâmetros para a construção ou reconstrução de 

passeios em vias públicas e diretrizes de arborização urbana no município de 

Tunápolis. O Projeto de Lei nº 09/2018 dispõe sobre a concessão de direito real 

de uso e doação de bens imóveis da Municipalidade como incentivo ao 

desenvolvimento sócio-econômico do Município. O Projeto de Lei Complementar 

nº 01/2018 dá nova redação ao Anexo I, Anexo IV e ao Anexo V, da Lei 

Complementar nº 025/2010 e alterações posteriores, que dispõe sobre o Plano de 

Cargos, Carreira e Remuneração de Pessoal da Administração Pública do 
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 Município de Tunápolis, Estado de Santa Catarina e contém Outras Providências. 

Ofício nº 125/2018 do Chefe do Poder Executivo de Tunápolis, encaminhando 

anexo o Projeto de Lei nº 10/2018 autoriza a Abertura de Crédito Adicional 

Suplementar no valor de R$ 88.750,00 (Oitenta e oito mil, setecentos e cinquenta 

reais), alterando a Lei Orçamentária nº 1.336/2017, e contém outras providências. 

Ofício nº 126/2018 do Chefe do Poder Executivo de Tunápolis encaminhando as 

Leis Ordinárias nº 1.349, 1.350 e 1.351/2018 sancionadas e promulgadas pelo 

Executivo. Indicação nº 12/2018 de autoria do Vereador Aloísio Lehmen, na qual 

sugere que Administração Municipal no intuito de estimular e auxiliar na melhoria 

da qualidade de vida dos munícipes, apresente Projeto de Lei ao Legislativo 

criando um Programa remodelado de incentivos para habitação, com previsão 

também para investimentos em saneamento básico. Convite para entrega do 

Plano de Recursos Hídricos da Bacia do Rio das Antas, Bacias contíguas e 

Afluentes do Rio Peperi-guaçu no dia 06 de abril, as 14h00min na Câmara de 

Vereadores de São Miguel do Oeste. Requerimentos dos Deputados Estaduais 

Dóia Guglielmi e César Valduga estendendo cumprimentos pela passagem do 

aniversário de emancipação Política e administrativa do município de Tunápolis 

no mês de abril.  Feita a Leitura do Expediente o Presidente deu sequência 

solicitando aos demais pares se alguém tem alguma objeção à entrada nesta 

sessão dos Projetos de Lei apresentados pelo Executivo e encaminhados por via 

eletrônica aos Edis na sexta-feira dia 30. Não houve objeções, ficando aceita por 

unanimidade a entrada dos mesmos. Prosseguindo, solicitou aos demais Edis se 

acatam o pedido de trâmite em Regime de Urgência solicitado pelo Executivo ao 

Projeto de Lei nº 10/2018. O Pedido foi acatado por unanimidade pelos 

Vereadores. O Presidente prosseguiu anunciando a inscrição do Vereador Aloísio 

Lehmen para discussão de matéria do Expediente. O Vereador fez uso da palavra 

para falar sobre sua indicação. Destacou que sugere a retomada do Programa 

Pró Casa, por ter famílias interessadas em aderir, porém sugere a administração 

remodelar o Programa para que o beneficiário possa contratar os recursos para 

fazer investimentos também em saneamento básico. Concluída a fala do orador, o 

Presidente declarou encerrado o expediente do dia e anunciou que não há 

proposições aptas a ser deliberadas na Ordem do dia, seguindo para as 

Explicações Pessoais onde houve a inscrição do Vereador Flávio Wendling ao 

qual passou a palavra. Flávio agradeceu ao Vereador Arno Müller a oportunidade 

de poder atuar este mês na Câmara, desejou sucesso ao Vereador Roque que 

assumiu nesta Sessão e reforçou aos colegas que sempre pensem e façam o 

melhor pelo município e não por partido político.  Encerrada a manifestação, o 

Presidente finalizou a pauta do dia, declarando que para a Tribuna Livre não 

houve inscrições. Que ficam baixados para análise nas comissões os Projetos de 

Lei nº 08, 09 e 10/2018, bem como o Projeto de Lei Complementar nº 01/2018.  
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Que a Indicação será encaminhada. Comunicou que foram publicados na 

segunda, dia 02, os Processos de Licitação nº 02 e 03/2018 da Câmara de 

Tunápolis, para contratação de empresas especializadas em transporte rodoviário 

e de Passagens aéreas respectivamente. Retificou uma informação passada na 

semana anterior sobre o Projeto de Lei nº 01/2018 do Legislativo, expondo que 

conforme a Assessoria Jurídica da Casa, por ser Projeto de Lei Ordinária e não 

Complementar, a votação deverá ser na forma simbólica por maioria simples. 

Comunicou ainda, que em razão da reformulação do Regimento e a conseqüente 

necessidade de alteração e adequação da Lei Orgânica Municipal, a Assessoria 

Jurídica da Câmara estará a partir desta data trabalhando na reformulação da Lei 

Orgânica Municipal. E, sem mais a tratar, convidou a todos para a próxima 

Sessão Ordinária no dia 09 de abril às dezenove horas e declarou por encerrada 

esta Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata que após lida, discutida e 

aprovada será devidamente assinada.  

Tunápolis/SC, 02 de abril de 2018. 

 

 

 

DONATO LAUSCHNER                                      GILBERTO LUNKES 

Presidente                                                       Vice-Presidente 
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ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN                             LOIVO FRANCISCO ZOZ 
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